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O δίσκος τρατταρίσματος της μητέρας μου

της Χρύσως Κοντολαίμη-Αργυρού

Όπως θυμούνται οι μεγαλύτερες αδερφές μου, στο σαλόνι του σπιτιού μας
στην Κυθραία είχε δίπλα απο ένα τετράγωνο τραπέζι, με ένα ωραίο κεντημένο
τραπεζομάντηλο, μια υπέροχη σκαλιστή κονσόλα. Μέσα στην κονσόλα βρισκόταν
και ο ωραίος, ρομαντικός ΔΙΣΚΟΣ με τα ροζ λουλούδια και δίπλα του ήταν ένας
γυάλινος βάζος του νερού, με τα ίδια ρόζ λουλούδια στα ποτήρια. Στο σπίτι μας
στη Λευκωσία, ο ΔΙΣΚΟΣ άλλαξε θέση. Τον θυμούμαι να είναι κάθετα ακουμπη-
μένος στο εσωτερικό μιας βιτρίνας-αρμαρόλας, στην τραπεζαρία του σπιτιού
μας, πλαισιωμένος απο πολλές γυάλινες μπουκάλες γεμάτες με γλυκά το κου-
ταλιού.

Ο παλιός αυτός ΔΙΣΚΟΣ κουβαλά την ιστορία μιας οικογένειας και πολλές
αναμνήσεις. Αναμνήσεις γλυκές και πολλή συγκίνηση, γιατί ο νούς μας γυρίζει
στην αγαπημένη μας μητέρα που με τόσες δυσκολίες «ανάγιωσε» 9 παιδιά. Ανα-
ρωτιόμαστε ακόμη πώς τα έφτανε όλα και πώς κατάφερνε να αντεπεξέλθει με
την φροντίδα της οικογένειας, με την κατασκευή του νοστιμότατου φαγητού,
γιατί ήταν μια καταπληκτική μαγείρισσα, έστω και με τα περιορισμένα υλικά
που είχε στην διάθεσή της, αλλά πάνω απ’ όλα με την κατασκευή των υπέροχων
γλυκών του κουταλιού που έφτιαχνε ! 

Αυτός ο ΔΙΣΚΟΣ μας φέρνει τόσες αναμνήσεις! Έτοιμος να «τραττάρει» τους
ξένους, πότε γλυκό καρυδάκι, πότε κιτρόμηλο, πότε κεράσι, πότε φοινίκι ! Όταν
παντρεύτηκα, η μητέρα μου μού έδωσε τον ΔΙΣΚΟ και εγώ με μεγάλη χαρά και
περηφάνια τον στόλισα στην κονσόλα στην είσοδο του σπιτιού μου.

Δεν ξέρουμε και δεν θυμούμαστε αν ο ΔΙΣΚΟΣ ήταν προίκα από την γιαγιά ή
γαμήλιο δώρο, ή αγοράστηκε από τον πλανόδιο έμπορο που πήγαινε τότε από
την Βώνη στην Κυθραία.

Για εμάς ο ΔΙΣΚΟΣ αυτός είναι ένα κομμάτι της οικογενειακής ιστορίας, ένα
αντικείμενο με έντονη συναισθηματική αξία. Στα παλιά αντικείμενα αποτυπώ-
νεται η φθορά αλλά και η ιστορία ενός τόπου, μιας οικογένειας και των ανθρώ-
πων. 

Ως κοινωνία πρέπει να τα διαφυλάξουμε!
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